

“没钱”! 幼儿园取消春游

孩子们闷闷不乐,家长和老师也十分无奈

日前,江苏省物价局等部门公布了《江苏省幼儿园收费管理办法》(简称《办法》)。根据规定,幼儿园将不能再收取春、秋游费用。一石激起千层浪,近日,无锡多所幼儿园就纷纷宣布取消春游,原因就是“没钱”,这使得很多孩子都闷闷不乐,一些家长和老师也感到十分无奈。

徐振 张玮晨



孩子们在校园里感受春天 通德桥幼儿园网站截图

不收费,多所幼儿园取消春游

去年的现在,无锡大多幼儿园里都已欢声笑语,因为学校即将组织孩子们春游了,很多孩子都感到十分开心。不过今年,无锡大多幼儿园对春游一事显得非常沉默,迟迟不见有幼儿园放出带孩子们去春游的消息。

据了解,去年6月,江苏省出台的《办法》显示,要对幼儿园收费项目实行省级统一管理,今后幼儿园可以收取保育费、教育费、

服务性收费和代收费四项内容。不过在这些收费项目中,都没有将春、秋游费用包括在内,因此,根据规定,幼儿园就不能收取春、秋游费,这才导致了幼儿园在春游活动上的“按兵不动”。

昨天,记者联系了5家幼儿园,其中,南长区通德桥实验幼儿园和崇安区实验幼儿园都明确表示今年的春游取消了。此外,南长区芦庄实验幼儿园、滨湖区实验

幼儿园都表示尚未接到春游的相关通知。而滨湖区华庄幼儿园则表示学校计划中仍有春游一项,但还没有最终确定下来。

通德桥幼儿园的俞老师告诉记者:“以前春游都是去无锡的一些公园、动物园等,有时还会组织孩子们去采草莓,参观奶牛场,门票费和交通费加起来一般要四五十元。现在春游费不能收了,这么多钱学校实在贴不起。”

家长、孩子、老师都觉得可惜

昨天中午,记者在通德桥幼儿园附近采访了多名家长,家长李女士告诉记者:“孩子今年上大班,以前春游、秋游都没落过,每次都玩得非常开心。前几天,我跟他说他今年春游取消了,他就一直拉着我哭闹。即使我哄他说星期天带他去动物园玩,他都没能安静下来,一直吵着说要跟朋友们一起玩才有意思。我也跟学校

提过愿意继续交春游费,让学校组织春游,但老师说省里有规定,这费用是不能收的。我们家长实在没办法,最近一直在想着怎么解决孩子的春游问题。”另外几名家长也都表示,孩子为不能春游回家哭闹过,他们只能连哄带骗的安慰孩子。

通德桥幼儿园的俞老师也对春游取消感到遗憾,她说:“春游

是孩子很期待的集体活动,与同伴在一起出游和爸爸妈妈带出去玩不一样。春游前,各个班级会‘做功课’,对孩子们进行春天的主题教育、集体出游安全教育和环保教育,在活动中还能培养孩子们独立照顾自己的能力,现在为了收费问题取消,家长、孩子和我们老师都觉得很可惜。”

网友热议

网友“D先生”：“主管部门不提供春游费用,又不允许幼儿园向家长收取。幼儿园要开展春游活动就要自掏腰包,不赚钱还要倒贴钱,有哪些幼儿园愿意啊?”

网友“钟女士”：“如果是因为安全和金钱问题取消春游,我觉得可以带着孩子们去周边的公园

找找‘春天’,也是很不错的选择,既省钱又安全,没有必要取消春游吧。”

网友“冉冉妈妈”：“我一直在研究教育孩子的方法,现在一些家长太小心翼翼了,教育孩子不允许出一点点差错。其实孩子应该从小培养独立和危机意识。很多人就不擅长解决问题,反而是

喜欢把问题夸大或者‘一刀切’。”

还有不少网友提出了一些建设性意见,认为幼儿园可以在一些免费公园开展亲子游活动,既保证了“零成本”,也让孩子们寻找到了“春天”。也有网友建议无锡效仿其他城市的做法,引进第三方机构,负责春游的有关事项。

各方说法

物价局: 基本不存在费用问题

昨天,无锡市物价局价格收费处的孙科长告诉记者:“《办法》出台后,我们曾汇集了幼儿园、家长等多方意见,并向省里征询是否可收春、秋游费,省里的意见是不能收取,但保育教育费成本中包括了幼儿活动及学习费用,春、秋游费可以从里面支出。”

孙科长表示:“一些公办幼儿园是有财政拨款的,期末核算下来费用超支的,可申请补助;没有财政拨款的公办幼儿园保教费,可在同等级公办幼儿园保教费收费标准基础上最多再上浮20%;而民办幼儿园则是按实际成本来核算保教费。所以基本不存在幼儿园难以承担春、秋游的问题。”

幼儿园: 不收钱可能入不敷出

无锡一家公办幼儿园的负责人告诉记者:“学校收取的保育费用来支付外聘教职工工资、固定资产费用、各种设备购置费用、修缮费用、幼儿日常学习活动费用等等,很多学校有三分之一的老师都是外聘的,光这一项就需要很多钱。而且保育教育费都是经过物价局核准的,学校不可能多收费、少花钱,所以学校的保育费的花销都要精打细算,否则很可能入不敷出。”

教育局: 还没有明确解决方案

无锡市教育局一位负责学生工作的负责人表示:“不收春、秋游费,一般很少有幼儿园能从保教费中补贴这部分费用。中小学收费项目中有社会实践活动费,但是幼儿园没有明文规定必须要有这类活动,因此也不能强制幼儿园开展春、秋游。不过从教育角度来看,在保证安全的前提下,教育局是提倡春、秋游的。”该负责人表示,如何解决幼儿园春游问题,目前还没有明确方案。

说法

谨防有人拉车门 上车切记上锁

日前,一则有关杭州车主陈先生在等红灯时遭遇不明男子猛拉车门,用刀砸窗的微博在网上引起热议,无锡市公安局官方微博“平安无锡”也转发该条微博。无独有偶,昨日,无锡市民吴小姐致电快报称,她日前在广瑞路342省道路口也差点“中招”。

吴小姐称,周一下午2点多,她驾车沿广瑞路行驶至342省道路口处正在等红灯时,一名兜售方向盘套等汽车物件的中年女子穿过车流,径直向她的车子走来,“这种路上挺多的,常常趁车子等红灯的时候过来兜售。”吴小姐说,谁知等到这名中年女子走到她的车旁边时,突然拉了一下吴小姐的车门,见没拉开,居然很淡定的又向前方走了。

说起当时的情况,吴小姐仍旧有些后怕,当时她的包和手机都放在副驾驶位上,万一该女子打开车门抢了包就走的话,她连追都没法追。

警方提醒,开车时最好把车门锁上,车窗玻璃不要全部敞开,遇到可疑情况不要开门,下车时要检查车门锁是否锁好。胡媚姣

返聘的退休老人 上班路上受伤谁赔

66岁的退休老人吕某被社区返聘,后在上班途中发生交通事故,老人要求该社区承担相应的责任。日前,在江阴法院的主持下,双方达成了由社区一次性补偿吕某3000元的调解协议。

吕某退休前在江阴某社区做清洁工,退休后,吕某被社区返聘,依然负责该小区两栋居民楼的清洁工作。因为吕某已经超过退休年龄,社区就没再给吕某缴纳工伤保险。去年3月的一天,吕某在骑电动车上班途中,遭遇王某骑自行车横穿马路撞击,跌地受伤。吕某共花去各项治疗费3000余元,当年10月,在法院的调解下,吕某与王某达成了给付相关医药费用的调解协议。

2012年底,吕某又以雇佣关系为由,起诉该社区,要求社区承担相应责任。如果吕某受伤是工伤的话,社区是应该承担相应的责任。要认定工伤,先要认定劳动关系,认定程序复杂、耗时间较长,考虑到这点,江阴法院再次组织双方调解,最终达成了由社区一次性补偿吕某3000元的调解协议。夏凯 卢凤 薛晟

好学生留校工作 挪用公款养男友

因学业优秀,她被留校工作了,有着不错的收入和前途;有了男朋友,加上各自日益膨胀的消费欲,她竟然把手伸到了单位的公款中,短短3个月挥霍公款14万元,最终把自己送上了被告席。

2010年,李慧毕业于无锡市某大专院校,由于在校时表现优秀,深得老师们的好评,毕业前夕她被推荐留校工作。毕业后,李慧留校担任了学校下属设备厂的一名内勤。工作后,李慧结交了没有正当职业的男友张丰,两人的日常开销全靠李慧一人承担。眼见日子过得越来越窘迫,在男友张丰怂恿下,李慧最终把手伸向了公款。

2012年年初,设备厂在查账时发现,被挪用公款超过3个月未还的数额有14万元。本来就心虚的李慧在得知这一消息后,当天就拉着男友投案,并在几天后退出全部赃款。日前,经法院经审理,李慧、张丰都受到了法律的惩罚。华茜 蒋丽娜 薛晟



高档饭店也搞团购了
团购网站截图

原价3183元的酒席 现价只要1588元 高档饭店放下身段搞团购

“万达喜来登团购,原价4379.2元,现价1888元;湖滨饭店团购,原价3183.2元,现价1588元……”近日,市民黄丽娜想要邀请朋友聚餐,看着网上的团购信息,她一时傻了眼,“怎么一些四星、五星级的高档酒店也可团购了?”

高端酒店都在搞团购

昨日,记者在无锡某团购网站上看到,五星级酒店万达喜来登的团购是所有饭店中价格最高的,团购价为1888元,10人餐包括22道菜,2种饮料。

另一家五星级酒店湖滨饭店同样推出了团购,原价3183.2元,现价为1588元。这份团购提供了20个菜品,一瓶红酒和一份主食,单价最高的酸辣海鲜羹为580元一份。

除了这两家酒店之外,锡洲

花园酒店原价3379.85元,团购价1688元;梁溪饭店原价2127元,团购价1380元;雷迪森广场酒店原价2286元,现价1188元;华美达广场酒店原价2109元,现价898元。

无奈之下只好自降身价

除了团购之外,不少饭店原本的最低消费也已经去除了。

昨日,记者分别联系了五星级酒店湖滨饭店、凯宾斯基、万达喜来登。湖滨饭店无论是包厢还是大厅,都已去除了最低消费,只要来点菜,包厢、大厅随便选。凯宾斯基、万达喜来登酒店包厢每人最低消费均在300元以上,大厅则不设最低消费。

根据数据显示,今年前两个月我国餐饮行业收入增长8.4%,比上年同期放缓4.9个百分点,增

速为2003年7月以来新低。特别是大型中高端餐饮销售下滑明显,限额以上餐饮企业(年营业额200万元及以上餐饮企业)收入同比下降3.3%。商务部监测的重点餐饮企业销售额同比下降2.3%。由此不难看出,高端餐饮业近期受到了很大的影响。

某高档酒店一位不愿透露姓名的负责人向记者透露,自去年年底,国务院颁布八项规定以来,无锡的酒店行业受到了很大的影响。

“平时大家都不会去搞团购,因为这样很掉身价,影响品牌形象。”这位负责人说,但目前形势下,餐饮企业的日子都不好过,不少高档酒店无奈下才会自降身价搞起团购业务,是为了开拓一些中低档市场,挖掘更多的消费人群。匡笠